

Patricatul

ORGAN DE LUPȚĂ PATRIOTICĂ ANTIFASCISTĂ

Redacția și administrația
Arad, Bul. Regina Maria 24
Telefon: Redacția și administr. 16-80
Tipografia 9639

Apare sub conducerea unui comitet
Redactor responsabil: PETRE BELLE

Abonamentul: Lunar Lei 750+50
Pentru membrii Sindicatelor 650 Lei
plus Cnețuții de Inmanuare Lei 50
Autorități, Instituții 20.000 Lei pe an

Manifest

In cadrul unui mare meeting

Populația Aradului a manifestat pentru prietenia veșnică cu Uniunea Sovietică,

condamnând cu hotărâre războiul nefast, în care poporul român a fost târît de antonești și fasciști

Zeci de mii de cetățeni ai Aradului s-au adunat ieri după masă în fața Primăriei pentru a manifesta împotriva antoneștilor și fasciștilor, cari înainte cu patru ani, la 22 Iunie 1941 au împins poporul român într'un războiu nedrept și în contra intereselor țării în războiul contra popoarelor pașnice ale Uniunii Sovietice.

Oratorii au fost de nenumărate ori întrerupți de către populația adunată în fața Primăriei, care ovaciona îndelung și frenetic pentru prietenia veșnică cu marele popor sovietic, în frunte cu genialul lui conducător, mareșalul Stalin, eliberatorul popoarelor.

Intreg poporul a fost contra acestui războiu injust

A luat apoi cuvântul dl. dr. Rigorovici, care a vorbit în numele ARLUS-ului și a spus următoarele:

— Am fost târîți în acest războiu de către Antonescu și Hitler. Vânduți și mințiți, am făcut Prutul și am ajuns la Polga, ne-am dus până la Stalingrad alături de hoardele copitoare ale nemților, dar am fost gonți înapoi de către victorioasele trupe ale Armatei Roșii. Intreg poporul era contra acestui războiu injust și din voia poporului și al Regelui Mihai I am rupt legăturile cu Germania hitleristă și ne-am alăturat aliaților noștri firești.

— Uniunea Sovietică și mareșalul Stalin ne-au dat libertate țării, ne-au redat

și organizațiunilor democratice din localitate.

Meetingul a fost prezidat de dl. Cristea care după ce a făcut istoricul zilei de 22 Iunie 1941, documentând crimile comise de antonescieni, între altele a spus următoarele:

— Trebuie să tragem învățăminte pe veci ca în viitor niciodată să nu mai lăsăm ca țara noastră scumpă și frumoasă să fie folosită ca teren de luptă și ca bază de atac în contra marelui nostru vecin și prieten Uniunea Sovietică.

A încheiat apoi cu cuvintele: Trăiască guvernul de largă concentrare democratică, în frunte cu Petre Groza! Trăiască marele mareșal eliberator Stalin! (Ovații îndelungate).

Ardealul de Nord răpit prin dictatul de la Viena și acum au încheiat cu noi un acord economic în urma căruia ne vom putea refăce țara distrusă de fascism.

În numele Partidului Socialist Democrat a vorbit dl. Mihai Gheorghe care a spus următoarele:

— O mare parte din aventurieri cari au târît țara în războiu, cari au comis crime și jafuri sunt astăzi pe banca acuzaților. Altă parte urmează să-și primească la rândul lor pedeapsa bine meritată.

— Poporul român va ști întotdeauna să-și facă datoria și să ducă o luptă comună cu poporul socialist sovietic — a încheiat dl. Mihai.

gă sforile minciunii, promițând Ardealul până la Carpați nord-estului, iar românii Ardealul de Nord ca prin metoda aceasta mincinoasă să satisfacă poftele imperiale de subjugare a popoarelor.

D. Prudner a pomenit apoi de luptele eroice duse de Armata Roșie, precum și de lupta dusă de forțele democratice ale poporului român pentru desfășurarea și democratizarea țării.

— Datorită luptei forțelor democratice, în frunte cu Partidul Comunist, am reușit să nimicim planurile reacțiunii, aducând la căma țării un guvern de largă concentrare democratică, în frunte cu dl. Petre Groza.

— Uniunea Sovietică, care a fost jefuită și într'o bună parte distrusă, ne-a dat un armistițiu care nu s'a dat încă niciodată unei țări invadate.

Mai mult, Uniunea Sovietică a încheiat un acord economic cu guvernul român, livrând țării noastre materii prime de importanță vitală. Reacțiunea însă nu se liniștește ci răspândește fel și fel de șovoniri. Adevărul este că

obligățiile armistițiului trebuie suportate în primul

Recunoștință glorioasei Armate Roșii pentru eliberare

A luat apoi cuvântul în numele Femeilor Antifasciste d-na Eugenia Costreș care a arătat că înima tuturor mamelor s'a cutremurat când mica noastră țară a pornit la războiu contra marelui său vecin.

— Neamul nostru nu este nici hitlerist, nici fascist. Noi vrem ca fiii noștri să trăiască, să muncească, să dea tot ce au mai bun pentru propășirea și ridicarea acestei țări la loc de cinste între popoarele lumii. Uniunea Femeilor Antifasciste cheamă toate femeile la luptă, omni din care partid democratic ar face parte, precum și pe acelea cari nu sunt înscrise în partide, ca să vină alături de noi ca împreună să apărăm ce avem mai scump:

rând de acei profitori de războiu, cari până acum n'au dat nimic.

Noi nu am ascuns și nu ascundem adevărul niciodată. Refacerea țării fără eforturi mari, fără ridicarea producției până la maximum nu este posibilă. Trebuie să știm că numai aceasta este singura posibilă cale de a reclădi țara distrusă de fasciști.

În numele Uniunii Populare Maghiare a vorbit d. Hegyvári Mihai care a accentuat că populația maghiară este animată de a contribui prin toate mijloacele la reclădirea României democratice, alături de populația românească.

— Vom demasca fără cruțare pe acei șoviniști și reacționari unguri cari nu vor să meargă pe acest drum și caută să propage și astăzi ura șovinistă.

Numai astfel vom putea asigura conviețuirea pașnică a popoarelor conlocuitoare și numai astfel vom reuși ca aceste două popoare să nu mai fie atâțate unul contra altuia și ambele contra Uniunii Sovietice.

În numele Frontului Plugarilor a vorbit tânărul plugar Brădean care a exprimat mulțumirea țăranilor față de guvernul Petre Groza, care a înfăptuit reforma agrară și astfel țăranimea a ajuns stăpână pe pământurile pe cari le muncește.

A subliniat că Uniunea Sovietică a știut să facă diferență între popor și cîștină reacționară. Guvernul sovietic a ajutat poporul român să-și refacă țara.

A arătat necesitatea înfrățirii și unirii între țărani și muncitori spre binele țării și pentru înfăptuirea democrației în țara noastră.

Obligațiile armistițiului trebuie suportate în primul rând de profitorii de războiu

A luat apoi cuvântul dl. Prudner în numele Partidului Comunist și a spus următoarele:

— La 22 Iunie 1941 s'a desantat atacul mișelesc contra popoarelor pașnice și dornice de libertate contra Uniunii Sovietice unde criminalul Antonescu,

slugoiul lui Hitler a semănat mizerie și distrugere, crimă și moarte a 600 mii ostași ai țării.

— La 22 Iunie acest criminal Antonescu și cu clica lui a aruncat țara Românească pe altarul jertfelor pentru stăpânul său, bestialul Hitler care a știut să tra-

căminul și copilul nostru.

— În această zi de dureroasă aniversare suntem recunoscătoare glorioasei Armate Roșii pentru eliberare.

Toată admirația noastră e a femeilor din Uniunea Sovietică, cari au întrecut toate femeile din lume, căci atunci când marele Stalin le-a acordat drepturi egale, au înțeles să-și asume toate greutățile impuse bărbaților, luptând cu arma în mână, alungând pe cîștinarii de pe teritoriul lor.

În numele Apărării Patriotice sergentul major Mălai Eugen, rănit în război împotriva hitlerismului, a spus următoarele:

În anul 1939, hitlerismul a început să-și arate capul de foc

Impotriva popoarelor liniștite. Tara noastră condusă de antonescieni, s'a alipit Germaniei, dând întreaga armată să lupte contra Uniunii Sovietice. In această campanie sute de mii de tineri, floarea neamului, și-au pierdut viața pe pământ străin.

— In ziua de 23 August 1944 toate mințile luminate ale țării au hotărât încheierea armistițiului cu Uniunea Sovietică și izgonirea hitleristilor din țară. Am eliberat Ardealul de Nord ce tot prin viclesug a fost rupt de hitleristi dela trupul acestei țări și care la 6 Martie a fost alipit la patria mama sub guvernul democrat al lui Petre Groza.

Ca încheiere s'a dat cetire unei telegramme aprobată de întreaga adunare, ce va fi trimisă d-lui dr. Petre Groza, președintele consiliului de miniștri, și care avea textul următor:

„Astăzi, 22 Iunie 1945 populația Aradului s'a întrunit de a condamna atacul mișlesc care a fost săvârșit acum patru ani contra harnicului popor al Uniunii Sovietice din partea Germaniei naziste și slugoii ei. Populația din Arad și-a exprimat voința hotărâtă de a sprijini guvernul în lupta pentru reclădirea și democratizarea țării, ca drum deschis de guvern pentru o sinceră prietenie, alături de Uniunea Sovietică, să ne asigure o pace durabilă și o țară fericită.

La sfârșitul meetingului, muzica I. T. A. a cântat o horă, iar populația a dansat entuziasmată.

Horthy pe lista criminalilor de război

BELGRAD. — Guvernul iugoslav a înaintat aliaților o listă a criminalilor de război. Pe această listă figurează mareșalii: Weichs și von Kleist, amiralul Horthy, fostul regent al Ungariei și generalul Mihailovič.

AVANSARI DE OFITERI. Pe baza unui decret lege semnat de M. S. Regele, numeroși ofiteri activi au fost avansați în grad.

Atențiune! TEATRUL NAȚIONAL din București

la 24 Iunie prezintă **PLATON KRECET** de Korneciuc prima piesă sovietică în românește. Biletele de vânzare la Agenția lites.

SINDICATUL UNIT AL MUNCITORILOR ȘI MUNCITOARELOR DIN INDUSTRIA GRAFICĂ pe această cale vă invită a lua parte la **SERATA DANSANTĂ** cu program, care va avea loc în ziua de 24 Iunie, cu începere dela orele 8 seara, în localul Sindicatului din Str. Spiru Gheorghe Nr. 19. — Muzică de primul rang. Bufet și alte surprize. — Comitetul aranjator.

Orchestra Telefon 12-32 — Repr. azi la orele 3, 5, 7, și 9. Dum. și sârb. la 11.30. matineu

Azi film unghurese. 518 **Rozalia Nemes** cu Elma Bulla — Tiberiu Halmay Casa deschisă dela orele 11

TÂNĂRUL PATRIOT

Tineretul Progresist pentru copiii din Valea Jiului

Eri după masă a avut loc ședința de lucru a Tineretului Progresist, în vederea repartizării sarcinilor cu ocazia Săptămânii Copilului din Valea Jiului.

Tinerii progresiști însufleșiți de idealul înfrățirii, cu tinerii muncitori și plugari au răspuns cu toată căldura lor sufletească pentru a-și da aportul lor în campania de ajutorare a copiilor minieri.

Sedința este deschisă de d. Nistor Gheorghe, secretarul O. T. P.-ului, aducând scuze că d. prof. Ilie Ardelean, președintele organizației județene, nu poate prezida ședința, fiind plecat din localitate. Au fost reprezentate toate școlile secundare și întreprinderile.

prințele. Remarcăm prezența d-lor: prof. Farca Gheorghe, d-na prof. Aricescu și prof. Irimescu.

S'a discutat problema de organizare a Tineretului Progresist și repartizarea sarcinilor de lucru în vederea Săptămânii Copiilor minierilor din Valea Jiului. Fixând un program de lucru, care cuprinde în general colecta de jucării și alimente, în zilele de 24—25 Iunie, tot în acest scop se vor organiza corturi pe corso, unde lumea își va putea da prinosul lor pentru această copă. S'a trecut apoi la organizarea serbării câmpenești, ce va avea loc în ziua de 1 Iulie a. c. la care vor contribui toate școlile și întreprinderile.

Meseriașii metalurgiști din Arad alături de plugari

Eri a avut loc în localul Sindicatului Meseriașilor adunarea Sindicatului Metalurgiștilor. Cu această ocazie d. Garaș, președintele Sindicatului Metalurgiștilor, a făcut o amplă dare de seamă relativ la congresul meseriașilor care a avut loc în București. S'a discutat apoi modalitatea de a se putea procura mate-

ria prime, prin excluderea intermediarilor. Totodată s'a hotărât că meseriașii patronii metalurgiști vor repara unelte și mașini agricole în mod gratuit pentru plugari, colectându-se totodată și suma de 50.000 lei pentru a fi donată plugarilor. Cu acest prilej s'a mai insistat în special asupra construirii economatelor.

MICA PUBLICITATE

CUMPAR tractor de 35—45 cai putere. De preferință Diesel sau Handmag. Adresa la ziar. 1642

CAUT fată tânără lângă copil, 2½ ani. Adresa la ziar. 1631

PIERDUT cartela de alimente 2.198.277 pe numele Ardelean Maria. Declar nul. 1684

PIERDUT carnet dela oficiul aprovizionare CFR 3984. Declar nul. Moș Ștefan. 1636

UCENICOL, ucenice și alergător cartă pentru imediată angajare. Cofetăria Königstorfer. 1636

FRIGORIFER de vânzare. Bauer, tinichigiu, Mocioni 1. 1639

GAZEINA bună pentru fabricat gelelit cumpărăm în orice cantitate. Adresa la ziar. 1641

CAUTAM lăcătuș expert. Firma „Icella“, Bucur 22. 1641/a

CAUT cameră bine mobilată în centrul orașului, de preferință cu telefon. Adresa la ziar. 524

DE VANZARE dulap combinat nuc, perfect nou. Str. Babeș 7, apart. 5. 1649

CAUT cărucior dublu pentru copil. Adresa la ziar. 1651

MAȘINA de tricotaț svettere de vânzare ieftin și în rate. Grigore Comea 9. 1610

DE VANZARE dormitor fin combinat. Krausz, Str. Dr. Petru 4. 1615

CAUT cameră mobilată, eventual cu intrare separată. Adresa la ziar. 1628

CURS DE DACTILOGRAFIE. Sistem cu 10 degete. Se începe din nou la firma „Triumph“ A-red, Str. Eminescu Nr. 14. 1607

Forum Telef. 24-10. Repr. la 3, 5, 7 și 9. Dum. și sârbători la orele 11.30 fix.

O premieră extraordinară. 515 **„DRUMURI NOUI“** cu Freddie Bartolomeu, Jimmy Ligon Josephine Hutchinson

Corso Telef. 23-64. Repr. 3, 5, 7, 9. Duminecă 11, 3, 5, 7 și la 9.

Azi. Cea mai strălucită operetă maghiară 514 **13 FETE VESELE** cu Turay Ida și Rádai Imre Sonor absolut corect. Biletele de favoare și gratificații sunt strict suspendate.

Royal Telef. 19-33. Repr. la 3, 5, 7 și 9. Dum. și sârbători la 11.30 3, 5, 7 și 9 fix.

Azi premieră senzațională de spionaj contra spionaj 516 **„Vulturul Marilor“** Un super film detectiv. Film Sovietic

Grădina ARO Telef. 24-45. Repr. zilnic la 3, 5, 7 și 9. Duminecă la ora 11 matineu.

Azi senzaționalul film de detectiv 513 E. G. Robinson și Humphrey Cogart în **Dubla existența dr.-ului Clifferhouse** Seara la 9 în grădina.

Producătorii vor pune valorifica recolta pe unitățile cooperativ

Pentru a asigura aprovizionarea populației și pentru a împiedeca ca cerealele să ajungă în mâna speculanților, guvernul luă măsură prin Subsecretariatul de Stat al Aprovizionării toate cantitățile de grâu, orzoaică, secară și ovăz rezulate din recolta anului 1945. Producătorii după secerat și treierat vor păstra cantitățile recoltate în magazinelor proprii. Cantitățile care se dau cu ocazia treierării drept uum, rămân la fel bătute.

Producătorii au dreptul să vândă cantitățile rezultate din recolta anului 1945 unităților cooperativ prin la titutul Național al Cooperativelor (I. N. C. O. P.).

SINDICATUL COMERCILOR DE TEXTILE, MĂGĂLIȘURI ȘI TRICOTAGE

pe această cale pe toți colaboranții de articole de îmbrăcăminte, inclusiv blănărie, încălțăminte și pielărie — detalii engrosiști — la adunarea generală care se va ține în ziua Sâmbătă 23 Iunie orele 10 Str. Brătianu Nr. 18 (sediu meseriașilor). Ordinea de zi: 1. rea de seamă asupra activității. 2. Modificarea statutelor. 3. gerea noului comitet de conducere. 4. Diferite propuneri. 5. Mitetul.

EVREICA deportată, bacalaurea liceului francez, dorește guvernantă copii, familie în Iași, vânzătoare magazin, funcționară brou. Doritorii lasă se la redacție.

DE VANZARE ieftin cără adânc, cu suport pentru 2 copii. Gr. Alexandrescu 81.

EPURI rasă „Angora“ și „gient“ uriașe cu cuști modice. Papagalii pitici în diferite culori din cauza mutării e de vânzare cu preț foarte convenabil. Doamna Balașa 78.

SE PRIMEȘTE ucenic cu la Weisz Andrei, instalator de la Str. Horia 1.

MOBILĂ combinată, cu jumătate dormitor furnir de nuc, cea pe pentru două persoane și ta articole de gospodărie urgent din cauza mutării. Regina Maria Nr. 9, apartament 5, etaj 1.

OAMENI DE SERVICIU gajează la Liceul Industrial fete Arad, Str. Brătianu Nr. 1 eventual pereche căsătorită o femeie pricepută în casă.

LOCOMOBIL pentru mașină treierat de vânzare. Adresa Reclama, Eminescu 4.

CUMPAR schelet pentru bătă de damă. Oferte la Reclama Eminescu 4.

CINEMA Telefon: 25—22. **SAVOY** 2, 4, 6 și 8 — Dum. și sârb. matineu la 11.

Azi film unghurese **„FETIȚA MEA NU E ASI“** Comedia lui Csatho Kálmán și cu Turay Ida, Tolnai Klári și cu cunoscuți artiști. Rețineți bilete.

Teatrul Popular

Pe baza celor discutate în Comisia Locală Culturală a Sindicatelor privitor la echipele de teatru pe lângă Sindicate, cum și a echipei Teatrului Popular s'a convenit la următoarea formulă:

Sindicatelor care nu pot avea o echipă bine formată sau care nu pot avea chiar de loc, din insuficiența elementelor cu talent în această ramură de activitate să-i trimită pe cei ce doresc și au aptitudini de teatru, la Teatrul Popular. Se vor forma pe lângă echipa principală a teatrului încă două echipe cel puțin care să servească serbările de sindicatele respective le organizează. Și totodată se vor forma și două echipe în limba maghiară, una ca echipă principală și una pentru serbările sindicatelor mai sus indicate. De aceea rugăm ca responsabilii teatrali ai sindicatelor care nu pot avea o echipă completă de teatru, să-i trimită elementele, atât române cât și maghiare pentru Marți, 26 Iunie la orele 17 după masă pentru limba maghiară și la orele 18 pentru limba română, la Direcțiunea Teatrului Popular în sala Teatrului Comunal, intrarea prin Str. Octavian Goga.

TEATRUL POPULAR pune în funcțiune o cortină de reclamă. Acei cari doresc a-și expune reclame pe această cortină, se vor adresa administrației Teatrului Comunal unde se vor stabili condițiile pentru a se executa chiar cu pictorul teatrului. Doritorii se vor prezenta zilnic între orele 3—6 d. m. la biroul Teatrului, intrarea prin Str. Octavian Goga.

A. R. L. U. S.

Asociația Română pentru Strângerea Legăturilor cu Uniunea Sovietică, filiala Arad, Str. Episcopiei Nr. 22.

AZI SÂMBĂTA 23 Iunie, orele 6.30, în cadrul ciclului de conferințe va vorbi dl. lt. colonel DUMITRESCU MARIN, despre „ARMATA ROȘIE”. Intrarea gratuită. Sunt invitați a lua parte la această conferință serios documentată, afară de membrii secției militare ARLUS, toți cetățenii cari doresc să cunoască, cum s'a născut, cum s'a dezvoltat și cum s'a călît Armata poporului sovietic.

RUGĂM INSISTENT ONOR. PUBLIC și în special membrii noștri să-și procure biletele la timp la agenția Ilies, pentru a evita aglomerația la casă cu ocazia prezentării piesei PLATON KRECET de Teatrul Național din București.

DUMINECA 24 Iunie p. m. la orele 11, în sala Teatrului Comunal, ARLUS va da o reprezentație festivă în cinstirea soldaților sovietici, numai pentru ostașii Armatei Roșii și Române. Iar un ansamblu artistic al trupelor cari staționează în orașul nostru, va aranja o serie de concerte invitând publicul arădan. Vom anunța la timp onor public.

Se vor lua măsuri contra întreprinderilor cari nu înființează economate

BUCUREȘTI. — O delegație a Confederației Generale a Muncii s'a prezentat ieri în audiență la d. dr. Petre Groza, președintele Consiliului de ministri, înaintând un memoriu în care au fost cuprinse mai multe dolean-

te ale muncitorimii. Între altele s'a cerut ca guvernul să reglementeze situația juridică a întreprinderilor din Ardealul de Nord cari au devenit proprietatea statului. S'a cerut totodată ca guvernul să aducă măsuri ur-

gente pentru aprovizionarea muncitorilor din Valea Jiului. Delegația a arătat că unii patroni sabotează aplicarea legilor economice, astfel foarte multe întreprinderi n'au înființat nici până în prezent economatele prevăzute de aceste legi.

D. dr. Petre Groza, studind aceste doleanțe, a declarat că se vor lua măsuri pentru a rezolva problemele ridicate.

Viața sindicală

Jurnalul de perete al C. F. R.-iștilor arădani

— La vagoane producția a fost majorată cu 800 la sută —

O vizită la Atelierele Principale CFR din Arad, pe lângă multe lucruri demne de învidiat, îți dă posibilitatea de a releva o muncă care se pare încearcă de a prezenta întregului lot de muncitori, fragmente din viața plină de sbucium a celor mulți și muncitori. Jurnalul de perete! O sinceră dorință de popularizare a principalelor produse a muncitorilor în toate domeniile. La intrarea în Atelierele Principale — după o atenta verificare — ochii îți stau pișcați pe un atare Jurnal de Perete. Fotografii îngrijit aranjate îți indică lupta muncitorilor ceferiști nu numai pe terenul muncii, ci și pe terenul altor activități. În plus îi vedem cum au luat parte activă la democratizarea importanțelor posturi de conducere și la sarbatoarea muncii: 1 Mai. Treceam în revistă clișeele reproduce și ne putem da seamă de forța productivă a ceferiștilor. Trăim din nou câteva clipe emoționante: predarea locomotivelor destinate frontului contra hitlerismului gătuitor.

Ne aruncăm privirea în altă parte, deasupra manifestărilor muncitorești cu ocazia sărbătorii de 1 Mai liber. Frumos și documentat așezate, fotografiile indică diferitele aspecte ale muncii ceferiste. Dar Jurnalul de Perete dela Atelierele Principale CFR mai încearcă să rezolve și o latură foarte interesantă: mersul producției. O diagramă bine îngrijită ne indică mărirea producției. Bunăoară din ea putem afla că

producția de locomotive dela 23 August 1944 a crescut continuu. De unde în cursul lunilor Ianuarie și Februarie crt. procentajul a urcat cu 80 la sută, în luna Aprilie acest procent atinge 180 la sută. La vagoane procentajul este cu mult mai urcat. Astfel, în Ianuarie — ne indică graficul — procentajul urcă la 700 la sută, în Februarie 790 la sută, în Aprilie crt. să atingă cifra record de 800 la sută.

Nu trebuie să cerem multe lămu-

DARLEA VASILE

fost Consilier Economic a orașului Arad, în pensie a decedat subit ieri la orele 10, în etate de 70 ani. Înmormântarea va fi Sâmbătă d. m. la orele 17 în cimitirul Eternitatea.

Ispravnic Ioan,
fost ajutor primar,
și soția născută Darlea

riri. Jurnalul de Perete ne indică cele necesare.

Aceasta cât privește partea tehnică a lucrurilor. Dar spunem că Jurnalul de Perete are mai multe „ragini”. Iată bunăoară pe o altă pagină și câteva producții literare proprii. „Îndemn nău citoresc” și „S'a dus Berlinul”, sunt ate de un muncitor talentat Blaj Savu, fac o bună impresie. Jurnalul dă apoi diferitele rezumate culturale, indicații, anunțuri și prezintă și o cronică a șehului. Ultima „pagină” este rezervată situației politice. O hartă hașurată indică zonele de ocupație din cel de al treilea Reich. Nici articolul de fond parcă nu lipsește și de aceea alături de Jurnalul de Perete din sala de mese a Ateliereilor CFR Arad o hartă indicând Ardealul eliberat, asupra căruia se îndreaptă privirile mareașului glorios Stalin și a Regelui Mihai, te izbește la prima privire. Și pentru că ceferiștii nu uită că în fruntea conducătorilor treburilor drumului de fier se găsește însăși un tovarăș de al lor, au avut grijă ca chipul tovarășului iubit Gheorghiu-Dej, ministrul comunicațiilor, să figureze așa cum trebuie.

Iată un jurnal de perete redactat cu suflet și pricepere!
Responsabilul pentru presa sindicală CFR Arad

SĂPTĂMÂNA COPILOR DE PE VALEA JIULUI

dela 23 Iunie a. c. la 1 Iulie a. c.

organizată de „Apărarea Patriotică”, „Tineretul Progresist”, și „Uniunea Femeilor Antifasciste Române”

Muncitorii minieri din Valea Jiului au dus viața cea mai grea. Lucrând tot timpul sub pământ, lipsiți de soare, ei scot de acolo bogățiile soluului nostru, făcând să prospere economia țării. În timpul războiului de jaf și cotropire, au trăit într-o mizerie neagră, iar copiii lor au fost expuși celor mai mari lipsuri. Fără alimente, fără îmbrăcăminte, bolile și mizeria le-au întunecat zilele copilăriei. Acești copii n'au știut ce înseamnă bucuria de a avea o jucărie sau de a mânca dulciuri.

Pentru a inserina viața acestor copii, „Apărarea Patriotică”, „Tineretul Progresist” și „Uniunea Femeilor Antifasciste”, au înțeles să organizeze o săptămână închinată acestor copii, cu următorul program:
23 Iunie orele 20 un bal de deschidere în localul Grădina

de vară a „Apărării Patriotice” (fost „Lido”), organizat de „Apărarea Patriotică”.

24—25 Iunie „Apărarea Patriotică”, împreună cu „Tineretul Progresist”, colectează jucării pe stradă.

25 Iunie orele 15 în sala Teatrului Comunal va avea loc o reprezentație dată de „Uniunea Femeilor Antifasciste”.

1 IULIE va avea loc o mare serbare câmpenească în Parcul Emănescu, organizată de „Apărarea Patriotică”, „Tineretul Progresist” și „Uniunea Femeilor Antifasciste”.

Din beneficul realizat în această săptămână se vor cumpăra îmbrăcăminte pentru copii din Valea Jiului și vor fi trimiși copii în colonii de vară.

Contribuți cu toții la reușita acțiunii de ajutorare a copiilor din Valea Jiului!

Societatea Culturală a Muncitorilor Tipografi din Arad aranjează în ziua de 24 Iunie 1945 prima zi de Rusaliu o

: Serată :
dansantă

În localul propriu „Căminul Gulenberg” Strada Spiru Gheorghe Nr. 19 cu începere dela orele 8 seara

Dans până'n zori. Bulet. Muzică excelentă

Dentiștii tehnicieni vor avea dreptul să practice dentistica

Ministerul Sănătății a întocmit un decret lege potrivit căreia dentiștii tehnicieni au dreptul să practice dentistica. În acest decret lege se mai prevede că dentiștii sub 25 ani vor trebui să facă un stagiu de practică la țară.

„Apărarea Patriotică”

Luni, 25 Iunie 1945 ora 6 după amiază în sediul „Apărării Patriotice” va avea loc conferința D-nei MARIA URCAN, prof. la Liceul Comercial de Fete despre „M. Cogălniceanu și Improprietățile țărănilor” în cadrul ciclului de conferințe organizate de Comitetul Cultural al „Apărării Patriotice”

Colțul U. P.-ului

**Societățile sportive
în cadrul democrației**

Duminică — în cadrul „Uniunii Patriotilor” — s'a procedat la alegerea pe baze absolut democratice a unui nou comitet al soc. de vânatoare „Fazanul”.

După depunerea mandatului vechiului comitet a fost ales un comitet democrat în frunte cu prietenii: Ioan Pălincas, primarul municipiului Arad, Emil Clontea, inspector regional de vânatoare, în calitate de președinte de onoare. Președinte activ: d. dr. Bojin, secretar Stancu Constantin, Casiovița Iulian, Mitco Desideriu, Cenzor: Bulla Alex., Nădăban Mihai și Guzei Petru.

Membrii societății „Fazanul” pătrunși fiind de simț democratic, au cerut în bloc, fără nicio excepție, înscrierea în „Uniunea Patriotilor”.

Atitudinea și hotărârea societății de vânatoare în chestiune face cinste membrilor ei și desigur în foarte scurt timp și alte societăți asemănătoare se vor încaadra în marea organizație politică pentru democratizarea țării: „Uniunea Patriotilor”.

**Conferință despre
temeliile fascismului**

Joi 21 Iunie a. c. la orele 18 a avut loc o ședință la sediul Uniunii Patriotilor din Arad, vorbind în cadrul școlii de activiști d. dir. inv. Sabau Andrei, despre „Temeliile fascismului”.

D-sa își face expunerea în fața unui numeros auditoriu. Remarcăm prezența d-lor: d. Pălincas Ioan, primarul municipiului Arad, Covaci I., președintele Uniunii Patriotilor, Dogaru Constantin, responsabilul județean, d-na și d. prof. Manoliu, dr. Zeno Antonescu, etc.

Conferențiarul subliniază faptul că fascismul fiind un dușman al neamului, care caută să împiedece pe orice cale dezvoltarea firească a năzuințelor maselor, trebuie cunoscut sub toate raporturile de manifestare pentru a putea fi combătut cu succes.

— Ca patrioți conștienți — spune d-sa — trebuie să desfășurăm o largă luptă ideologică, pe baza unei argumentări limpeză, pentru lămurirea maselor populare.

Trecând în revistă ideologia fascistă și modul cum această doctrină a luat naștere în Germania, Italia, Spania, Ungaria, Bulgaria și România, ajunge la concluzia că: hidra fascistă și-a înfipt adânc colții, deci ni se impune o acțiune de combatere și convingere.

Temeliile fascismului trebuie distruse pentruca în locul lor să clădim temelii sănătoase unei vieți democratice, menite să asigure un continuu progres cultural, social, economic și politic. Patrioții din toate clasele sociale sprijină cu încredere și cu hotărâre lupta de desfășurare a țării.

(S. I. N.)

S P O R T

Duminică la Gloria

O luptă dârză între feroviarii Macău și feroviarii din Arad

De Sf. Rusali: conducerea celor două echipe fruntașe din Arad, CFR și AMMEFA, în colaborare cu O.S.P., au programat două meciuri de football cu MAV-Macău, care după rezultatele obținute la Macău în contra feroviarilor din Arad, promite a fi un meci de zile mari pentru sportmanii din Arad.

Meciurile s'au aranjat în ordine următoare: Duminică, prima zi de Rusali, la orele 15.30, ca meci de deschidere va avea loc: Unirea-Haci ah, iar meciul vedetă se va disputa la orele 18.30 între MAV-Macău și CFR-Arad.

CFR-ul va trebui să-și pună toată ambiția, pentrucă are un adversar destul de serios, care poate aduce un rezultat la care nu se așteaptă.

Arbitrează d. Burdan.

A doua zi de Rusali se va disputa al doilea meci vedetă între MAV-Macău și Ammefa la arena Gloria, la orele 18.30. În acest meci AMMEFA va fi favorită din cauza că pentru MAV-Macău va fi al doilea meci consecutiv pentru care va trebui să aibe aceiaș condiție fizică ca în prima zi.

Meciul va fi condus de către Barbu II, ajutat de Văgălău și Aidelean.

Campionatul Interșcolar

**Școala de Elevi Meseriași C. F. R.
Atel. = L. I. A. V. 2:0 (1:0)**

Eri după masă pe arena Gloriei a avut loc partida semi-finală a campionatului interșcolar de football din Arad între echipele S.E.M. Atel. CFR și Liceul Industrial Aurel Vlaicu. Partida s'a soldat cu victoria echipei CFR care a făcut un joc foarte frumos și spectaculos.

A marcat Sandici și Diacu, a arbitrat d. Petrică, ajutat la margine de d. Jivan.

În urma acestui rezultat, Școala CFR a ajuns în finală cu echipa Liceului Comercial din Arad.

Cu regret trebuie să spunem câteva din cele întâmplate. Echipa L.I.A.V. a intrat pe teren în 10 oameni, după vreo 6 minute de joc a intrat al unsprezecelea jucător care a jucat cca 4 minute, fiind înlocuit cu alt mai bun.

Având în vedere că această partidă a contat pentru campionatul interșcolar și nu a fost amicală, nu se putea schimba un jucător în timpul jocului, deoarece regulamentul de football care nu admite acest lucru nu a fost întocmit nici de CFR, nici de L.I.A.V., ci de un for superior care trebuie respectat de toate echipele din țară, fie școlar, fie altă echipă.

În deschidere AMMEFA — Olimpia, echipa Oldboy a AMMEFEI a învins pe veteranii Gloriei cu scorul de 3:0 (2:0).

Atât AMMEFA cât și Gloria au jucat frumos, însă a câștigat echipa care a avut o condiție fizică mai pronunțată. A marcat Carabel și Böszörményi (2).

S'au remarcat dela Gloria dr. Rohan și dr. Bujor, iar dela AMMEFA Albu (cel mai bun din 22), Szaba, Reinhardt și Nedici (care a fost cel mai gras).

E. BREZEANU

CONCERT

Löwy Eva lângă coloratură eleva prof. d-rei Eva Horovitz

se prezintă publicului în ziua de 27 I. c. orele 19 în sala Palatului Minorilor. În program afară de cele mai valoroase cântece ale literaturii muzicii, arii de coloratură ale operelor lui Verdi, Gounod, Strauss J. și Puccini. La pian d-na prof. Eva Horovitz. 527

DELA MACĂU SOSESC LA ARAD ȘI ECHIBE DE ȘAH ȘI POPICE

Odată cu venirea echipelor de football dela Macău se vor mai deplasa la Arad încă două grupări și anume: una de șah și una de popice. Prima partidă de șah va avea loc la clubul CFR contra CFR-ului la orele 8.30 d'vineața în ziua de Duminică 24 Iunie. A doua partidă de șah se va disputa Luni d'vineața în acelaș local contra AMMEFEI la acelaș oră.

Echipa de popice va avea un meci cu gruparea Armonia la sediul clubului dela restaurantul Ciuleandra.

Duminică, 24 Iunie, orele 3 și 6
TEATRUL NAȚIONAL DIN BUCUREȘTI

prezintă cel mai mare succes al stagiunii

PLATON KRECET
de KORNECIUC,

prima piesă sovietică în românește Luni de arândul săli pline și entuziaste aplaudat aceașă operă grandioasă a teatrului sovietic Rezervați biletele la timp

Nu mai vor avea loc examenele de admitere în cl. I-a a liceelor

În legătură cu reforma învățământului, Ministerul Educației Naționale anunță suspendarea examenelor de admitere în cl. I a toate școlile secundare, această clasă urmând a deveni clasa I a gimnaziului unic. Înscrierile se vor face la 1 Septembrie.

„Apărarea Patriotică”
Org. Aradul-Nou

aranjează Sâmbătă 23 Iunie 1943 la orele 8 seara

o Seară Dansantă

cu program
În Restaurantul Kornett din Aradul-Nou
În tolosul văduvelor și orfanilor război

Delegația bisericii ortodoxe în audiență la regele Angliei

LONDRA. — Regele George al Angliei a primit astăzi în audiență pe delegația bisericii ortodoxe ruse. Regele și-a exprimat convingerea că în consolidarea păcii, biserica va avea un rol foarte important, exprimându-și în acelaș timp bucuria că relațiile dintre biserica ortodoxă rusească și biserica anglicană se îmbunătățesc.

Azi Sâmbătă, 23 Iunie, orele 8 seara conferința

d-lui lt. colonel DIMITRESCU MARIU despre

ARMATA ROȘIE

În sala festivă ARLUS str. Episcopiei Nr. 22. Intrarea gratuită

Comunicat

Potrivit dispozițiilor primite dela Prefectura județului Arad Broul Armistițiului, municipiul Arad fiind obligat a colecta și preda Oficiului de lapte județean o cantitate de 300 kgr. pe persoană, se invită pe această cale toți posesorii de vaci cu lapte din circumscripțiile de poliție I, II, III și V ca în termen de cel mult 5 zile să predea la abatorul Arad câte jumătate kgr. pentru fiecare vacă sub formă de dovadă, ce va servi ulterior la plata untului predat.

Cei cari nu vor preda untul în termenul stabilit mai sus, vor fi contravenienți la convenția de armistițiu.

Primăria municipiului Arad

Am deschis atelier pentru

instalație de apaducte

Prețuri eficiente și servire promptă

1627 **Weisz Andrei**
Str. Horia 1, colț Str. Episcopiei

Băile Vața de Jos Jrd. București

Băi termale-radioactive

Renumite în tratarea reumatismului

Hotel - Restaurant - Strand

Informații Arad — Telefon 27-43 Timișoara — 37-43

Sâmbătă 23 Iunie a. c. orele 20 ^{avea loc} BALUL Apărării Patriotice în localul grădinei de vară fost Lido din str. Eminescu

Să se prezinte la Chestură toți acei dela cari s'au ridicat aparate de radio dela 24 Sept. 1944 până în prezent

Toți cetățenii de pe raza municipiului Arad, indiferent de origine, titulari de aparate de radio-recepție cărora li s'au ridicat aparatele în Arad, începând din 24 Sept. 1944 până în prezent și nu li s'au restituit, se vor prezenta la Chestură, Biroul populației administrative, camera Nr. 44, în vederea întocmirii formelor legale de responsabilitate și dispariției aparatelor.

Cei cari nu se vor prezenta termenul arătat mai jos, vor considerați că nu mai au nici pretențiune pentru aparatul ridicat sau depus la autorități.

Deasemenea se vor prezenta toți cetățenii din acest oraș cărora s'au ridicat aparatele de radio-recepție de către poliția maghiară în intervalul dela 13—22 Sept. 1944 și până în prezent nu li s'au restituit aparatele.

Pentru cetățenii cărora li s'au ridicat aparatele de radio-recepție în intervalul dela 28 August la 13 Septembrie 1944, se va da ulterior tot prin ziare un alt comunicat.

Prezentările se vor face în ordinea următoare:

În ziua de 26 Iunie 1945 acei cărora nume de familie se începe cu literile A, B, C.

În ziua de 27 Iunie 1945 se vor prezenta acei a căror nume de familie se începe cu literile D, E, F, G.

În ziua de 28 Iunie 1945 se vor prezenta acei a căror nume de familie se începe cu literile H, I, J, K.

În ziua de 30 Iunie 1945 se vor prezenta acei a căror nume de familie se începe cu literile L, M, N, O.

În ziua de 2 Iulie 1945 se vor prezenta acei a căror nume de familie se începe cu literile P, Q, R, S.

În ziua de 3 Iulie 1945 se vor prezenta acei a căror nume de familie se începe cu literile T, U, V, Z, X, Y.

Chestor: DINU GHEORGHE

Arestarea unui plutonier aviator german la Arad

Organele poliției au arestat și dus în lagăr pe următorii învinzi cari au fost în armata germană S. S.: Paul Francisc, inginer din com. Seleușul Mare, Memens Ernest din Aradului, Kirschner Mihai, Malgarth Carol din Arad, Zelner Ioan din Sânleani jud. Arad. A mai fost arestat Ecker Conrad, fost plutonier aviator în armata germană, care cu ocazia atacurilor dela Ploiești din luna August 1944, a fost rănit și internat în un spital militar din Craiova, de unde, după ce s'a făcut bine, venit în Banat, adăpostindu-se în comuna Sf. Petru German în casa lui Lindner Nicolae. Atât Ecker Conrad cât și Lindner Nicolae care l-a adăpostit au fost arestați în lagăr.

În atenția tuturor întreprinderilor comerciale și industriale

Se aduce la cunoștința tuturor întreprinderilor comerciale și industriale, fabrici, etc., din cuprinsul municipiului Arad că potrivit dispozițiilor Nr. 18/82 din 16 Iunie 1945 a Comisiei Aliată de Control Arad,

sunt obligate a depune până în ziua de 25 Iunie 1945 orele 11 a. m. la Oficiul județean al bunurilor inamice, care funcționează la Primărie, camera Nr. 25, în câte 4 exemplare în limba română și 2 exemplare în limba rusă următoarele acte:

1. O situație cu denumirea firmei și filialelor, anul înființării,

ce comerț exercită.

2. Enumărarea mărfurilor în magazine la 12 Septembrie 1944 și la 31 Decembrie 1944.

3. Capital de rulment.

4. Procentajul capitalului cetățenilor străini.

5. Sume datorate de întreprindere firmelor germane și persoanelor aflate pe teritoriul inamic.

6. Creditorii pe categorii.

7. Cont și bilanț.

Acei cari nu se vor conforma prezentului comunicat, se fac vinovați de sabotarea Convenției de Armistițiu și vor fi pedepsiți ca atare.

O rețea de cooperative sătești în județul Arad

În ziua de 21 Iunie a. c. s'au deplasat în comuna Glogovaț d-nii Petre Șimăndan secretar și dl. Procopie Constantin vicepreședintele Frontului Plugarilor unde au avut o consfătuire cu membrii Frontului Plugarilor.

S'a discutat aplicarea loială a condițiilor Armistițiului prin contribuția tuturor.

Au procedat apoi la verificarea lucrărilor de Reformă Agrară.

S'au dat îndrumări pentru

înființarea unei cooperative sătești care va avea tot sprințul regionale, asigurând satisfacerea nevoilor vitale ale plugărimii, care până acum a fost atât de greu încercată.

Mișcarea cooperatistă în rândul satelor dă posibilitatea dezvoltării unui mediu de viață prosperă, unde plugarii strănși uniți pot să-și procure cele necesare traiului.

Tribunalul Poporului își începe activitatea și la Cluj

În urma dispozițiilor d-lui ministru Lucrețiu Pătrășcanu d. acuzator-șef Bunaciu, însoțit de un aparat restrâns pentru moment, a plecat la Cluj pentru a pune imediat în funcțiune cabinetele de instrucție de pe lângă

Tribunalul Poporului care și va începe în curând activitatea la Cluj.

D. acuzator-șef a primit instrucțiuni pentru a putea începe activitatea pe loc.

Pensionarii publici se vor organiza în Sindicatul Funcționarilor Publici

Confederația Generală a Muncii a hotărât ca pensionarii publici să nu constituie Sindicat aparte și nici secțiuni Sindicale. Ei se înscriu ca membri cu toate drepturile în Sindicatul Salariaților Publici prin instituțiunea de care au fost pensionați (secție respectivă) contribuind pe lângă taxa de înscriere și costul carnetului de membru cu o cotizație de lei 50 lunar.

Pensionarii proveniți din cadrele armatei active nu se organizează în Sindicatul Salariaților Publici.

În consecință, toți pensionarii cari s'au înscris până în prezent pentru sindicalizare în Sindicatul Pensionarilor Publici,

cu începere de Marti, 26 Iunie 1945 să se prezinte cu dovada la comitet în Str. Eminescu Nr. 20—22 pentru a primi instrucțiuni verbale și restituirea părților sociale ca acțiuni plătite pentru cooperativă (fără taxa de înscriere și cotizația lunară care rămâne bună plătită spre vărsare).

Prezentarea este în interesul fiecărui membru înscris, deoarece i se va verifica cu această ocaziune și categoria căruia-i aparține ca a fost funcționar, pe Minister. Lucrările trebuie terminate până la sfârșitul lunii Iunie 1945.

Comitetul de inițiativă

Măsuri pentru democratizarea școlilor

Vineri, 22 Iunie orele 12 a avut loc conferința organelor de control din raza Inspectoratului Școlar al învățământului primar din Arad. Au luat parte dl. inspector regional Constantin Dogaru, dl. inspector școlar de îndrumare și control, I. Dincă, inspector școlar Procopie Cons-

tantin și Stănescu Gavril și sub-inspectorii din fiecare plasă.

Sedința a avut de scop a aduce la cunoștință hotărârile Ministerului Culturii Naționale, privitoare la noua orientare a școlii românești pe baze democratice și măsurile luate în legătură cu vacanța.

Situația pe scurt

MOSCOVA. — Frliger, președintele guvernului cehoslovac a sosit cu mai mulți membri ai guvernului la Moscova, unde va duce tratative privitor la raporturile polono-cehoslovace.

BRUXELLES. — Partidul conservativ catolic al Belgiei a declarat că este gata a forma un guvern sub regele Leopold. Conducătorii celorlalte partide din Belgia au declarat că în cazul alcătuirii acestui guvern ar izbucni o gravă criză politică. Președinții senatului și camerei deputaților belgiene au plecat la Salzburg unde vor duce tratative cu regele Leopold.

NEW-YORK. — În insula Okinawa luptele au luat sfârșit. Această insulă se află de Japonia la o depărtare de o oră parcursă de avion. Insula Okinawa are un teritoriu de 1200 km. pătrați din care două treimi se pot folosi de aviație.

MOSCOVA. — Mareșalii Găvurov și Timošenko au fost decorați cu ordinul Victoria, iar mareșalii Rokossovski și Koniev cu Steaua de Aur.

În timp de două săptămâni fabrica „Doxa” trebuie să-și procure materiile prime

Fabrica de încălțăminte „Doxa” din Arad, a cerut Inspectoratului Muncii și Inspectoratului Industrial sistarea activității pe termen nelimitat pe motivul că i-ar lipsi materiile prime.

Inspectoratul Muncii, de comun acord cu Comisia Locală a Sindicatelor Unite și cu reprezentanții muncitorilor, au decis ca fabrica „Doxa” din Arad să-și sisteze activitatea pe timp de două săptămâni, acordând muncitorilor în acest interval de timp un concediu legal, plătinându-li-se salariul ce li se cuvine pe timp de 48 de ore săptămânal.

Dealtfel în această fabrică în ultimele 5 săptămâni, în loc de 8 ore pe zi muncitorii au lucrat numai 5 ore.

Reprezentanții Comisiei Locale a Sindicatelor Unite, împreună cu muncitorii fabricii au insistat ca diferența dela 5 la 8 ore să fie plătită în întregime, adică 3 ore zilnic pe cele cinci săptămâni.

Proprietarii fabricii sunt obligați ca în decurs de două săptămâni să procure materiile prime necesare pentru ca fabrica să-și poată continua activitatea. În caz contrar, în ziua de 2 Iulie vor avea loc desbaterile pentru sistare.

SINDICATUL UNIT AL FUNCȚIONARILOR ȘI ANGAJAȚILOR PARTICULARI atrage atențiunea membrilor săi cari s'au prezentat până acum pentru a se înscrie la clubul sportiv „Hellas”, să se prezinte azi Sâmbătă 23 Iunie a. c. la ora 19 în localul clubului „Hellas” pe malul Mureșului în vederea începerii activității sportive. Acei cari nu se vor prezenta, vor fi considerați că nu doresc de a face parte din clubul „Hellas”.

Decrete Legi despre retrocedarea bunurilor luate prin violență în Ardealul de Nord

Se restituie și bunurile luate prin violență dela evrei după 1940

BUCUREȘTI. — Vineri după masă la orele 5 s'a întrunit sub președinția d-lui dr. Petru Groza un important consiliu de miniștri, care a debătut o serie de

decrete legi. Astfel s'au debătut legile privitoare la retrocedarea bunurilor luate prin violență în Ardealul de Nord, reglementarea cetățeniei în Ardealul de

Nord, modificarea legii numelui, precum și decretul lege pentru retrocedarea bunurilor luate prin violență dela evrei între anii 1940 și 1944.

Se fixează reparațiile cari vor trebui să fie furnizate de Germania

SAN FRANCISCO. — Din San Francisco se comunică că Londra va fi cartierul general al conducerii interimare a noii organizații internaționale de securitate a Națiunilor Unite. Această conducere interimară va funcționa până la organizarea definitivă a unei instituții interimare.

Precum am amintit, conferința dela San Francisco va lua sfârșit Marți.

Președintele Truman a declarat că Vineri va supune

Senatului spre ratificare Statutul organizației internaționale.

Acest Statut a primit forma definitivă în urma hotărârilor luate la San-Francisco.

Comisia de reparații care s'a întrunit la Moscova, a început elaborarea planului conform căruia Germania va trebui să furnizeze reparațiile puterilor învingătoare.

Ministerul de Interne spaniol a dat astăzi un comunicat în ca-

re se ocupă cu hotărârea adusă la conferința dela San Francisco, conform căreia acele State ale căror regimuri de guvernare au fost aduse la putere în urma intervenției armatei Axei, nu pot fi membre ale organizației Națiunilor Unite. Acest comunicat are cutezanța de a afirma contrarul faptului, celace este cunoscut de toată lumea, declarând că regimul lui Franco nu a fost întronat cu ajutorul puterilor fasciste.

Membrii statului major german vor fi transportați în străinătate și izolați

LONDRA. — Mareșalul Alexander a declarat astăzi că trupele engleze, americane și franceze vor ocupa în curând sectoarele din Austria cari sunt destinate lor.

Înainte cu câteva zile reprezentanții anglo-americani au dus tratative la Viena cu autoritățile sovietice cari i-au întâmpinat prietenește și cu cari

au ajuns la înțelegere în privința delimitării zonelor de ocupație.

În celace privește situația Italiei, mareșalul Alexander a declarat că majoritatea teritoriului Italiei va fi pus sub administrația guvernului italian, în afară de punctele de importanță militară și teritoriile în litigiu.

Mareșalul Montgomery a făcut și el declarații, comunicând că în ocupația Berlinului va lua parte din partea englezilor corpul VII blindat britanic. Partea centrală a Germaniei va fi ocupată în cea mai mare parte în scurt timp de către trupele sovietice conform înțelegerii dintre aliați. În Berlin vor staționa trupe sovietice, engleze, americane și franceze.

Conform declarațiilor mareșalului Montgomery, mem-

brii Statului Major german vor fi transportați în străinătate și izolați în grupuri mici pentru a nu avea posibilitatea de a unei comploturi. Membrii unităților S.

S. vor fi închisi probabil pe timp de 20 de ani.

Milioane de soldați germani cari se desconcentrează acum vor fi supuși unei aspre supravegheri.

INFORMAȚIUNI

LIBERTINA NACHT (născută Haimovici și Martin Nacht anunță pretenilor și cunoscuților căsătoria lor. Aceasta ține locul oricărei altă încunostințare. 1650

DL. CORNELIU MLADIN s'a căsătorit cu D-ra Miorița Păcuraru în ziua de 21 Iunie 1945. 545

RIESZ AURELIA și GOTTLIEB ALEXANDRU își sărbătoresc nunta în ziua de 24 Iunie a. c. ora 12.30 în biserica ortodoxă. În loc de orice altă încunostințare. 1633

SINDICATUL PATRONILOR FOTOGRAFI roagă pe toți d-nii fotografi din Arad și județul Arad că în interesul lor propriu să se prezinte necondiționat în atelierul d-lui Gh. Lucaciu în ziua de 26 crt. Marți orele 18. 1637

CONVOCARE. Clubul Regată din Arad va ține adunarea generală extraordinară în localul clubului Marți 26 Iunie 1945 orele 19 pentru alegerea comitetului de conducere. Sunt convocați la această adunare toți membrii clubului, precum și membrii delegați ai întreprinderilor interesate. 1638

ASTĂZI: CONCURS INTERSCOLAR. Comisia Locală Sportivă a Organizației Sportului Popular din Arad aranjează astăzi un concurs interscolar, la care vor lua parte toate școlile din Arad. Concurenții școlilor cari se vor comporta mai bine în toate domeniile sportului, vor primi diplome de atlet și școala care va câștiga concursul va primi o cupă.

MINISTERUL MUNCII aduce la cunoștința publică că în ziua de Luni 25 Iunie (Sf. Treime) fiind sărbătoare legală, toate întreprinderile și magazinele vor fi închise toată ziua. Magazinele de alimente vor fi deschise până la ora 10, iar barbierei vor ține deschis până la ora 13. Angajaților acestor firme li se va da timp liber în timpul săptămânii.

MISIUNI IN BISERICA ROMANA-UNITA DIN ARAD, începând cu Dumineca Sf. Rusalii până la Dumineca tuturor Sfinților, timp de o săptămână, Rev. Canonic Ioan Ploscaru va ține Sf. Misiuni în biserica română unită din Arad. În zilele de sărbătoare și Dumineca, va predica la Sf. Liturghie dela ora 8 și la serviciile de seara (ora 8 p. m.), iar în zilele de rând mai la serviciile de seara. Credincioșii și întreaga populație a Aradului este călduros invitată să participe. Se vor trata probleme de acută actualitate. Oficiul Parhial.

Dr. SZIGETI MAGDALENA, medic de copii, s'a mutat în Str. Cogălniceanu Nr. 36. Consultanță între 8—6. Telefon 28-45. 1638

COMITETUL GARZILOR CĂTĂNEȘTI din circa II-a va ține pe bărbății democrați în vârstă de 18—50 ani din această circumscripție, să fie prezentați în interesul lor propriu la o șfătuire care va avea loc ziua de 26 Iunie orele 19 în edificiul circumscripției a II-a.

CLUBUL SPORTIV „H. COAH” va ține alegerea comitetului definitiv Duminecă 24 Iunie la ora 10 p. m. în localul școlii primare evreiești din Piața Libertății. Dreptul de vot îl au numai membrii noi înscriși.

INVITARE. Școala Primară Curs Superior Nr. 22 Arad, Școala Oituz, cu onoare invită parțiale și publicul să binevoască a lua parte la scrierea tratatului de fine de an, care va avea loc în curtea școlii Duminecă, 24 Iunie a. c. orele 5 p. m. — Direcțiunea.

BALUL AMMEFEI anunță ziua de Duminecă, 24 Iunie a. c. motive tehnice se amână pentru o dată ce se va comunica ulterior.

LICEUL INDUSTRIAL anunță pe această cale toți cei interesați că examenul de admitere în clasa I-a și a II-a, precum și examenul de diferențiere în clasa II-a, se vor ține în toamnă — în luna Septembrie — la datele care se vor fixa pe tarz-u și se vor publica la timp. Inscriserile se vor începe în luna August 1945.

DELA SINDICATUL SAȘILOR. Conform dispoziției chestor al poliției Arad, birourile medicilor și a personalului sanitar auxiliar sunt scutite de rechiziție.

TOTI MUNCITORII BRĂNEȘTI SUNT CONVOCATI la șfătuire care se va ține în ziua de Marți, ora 10 a. m. pentru discutarea contractului colectiv. Sindicatul Muncitorilor Alimentației, din Bul. Reg. Maria 22.

LUNI 25 Iunie la orele 8 a. m. va avea loc adunarea generală a meseriașilor metalurgiști în noul local al organizației din Str. Cogălniceanu Nr. 48. Cu această ocazie se vor discuta problemele cele mai importante ale metalurgiștilor. Invitați a participa în interesul lor toți membrii.

Se reîntorc ostașii noștri!

Ostașii români din Armatele I-a a generalului Atanasie și Armata IV-a a generalului Dăscălescu au plecat de pe pozițiile lor ce le-au ocupat în Cehoslovația spre țară. Eri în drumul lor de înapoieri au fost semnați spre Milcov. Ostașii români vor călca pe pământ românesc trecând frontiera țării prin locurile stabilite de autorități.